

## Память о Великой Отечественной войне в моей семье

Ученик 9 «А» класса Федоров Даниил

Великая Отечественная война унесла много человеческих жизней и не обошла стороной ни одну советскую семью. Моя семья – не исключение. Все мои прадеды участвовали в войне, смело сражались за победу ценой собственной жизни. Память о них жива в нашей семье и передается из поколения в поколение.

Кобенко Владимиру Гордеевичу было 26 лет, когда началась война. Он был капитаном 42 авиационного полка и сражался на самолете Ил-4. В одном из боев под Псковом в 1942 году он погиб. Жители села, рядом с которым проходил бой, сообщили о найденном ими погибшем летчике. Так, 23-летняя прабабушка Зина, находившаяся в Кировобаде с 3х-летней дочкой Эммой, стала вдовой. В 1997 году поисковики отряда «След «Пантеры» нашли его захоронение в деревне Исаково Псковской области и перезахоронили. Я узнал об этом из списка имен из солдатских медальонов, которые официально размещены в документах объединения «Отечество».

На долю прадедушки Михаила Михайловича Эсмонт во время войны также выпало много нелегких испытаний. Он родился и вырос в Иркутске, где и получил профессию врача. В последствии, образование и навыки хирурга спасли ему жизнь. После окончания института, прадед оказался в Средней Азии, где работал по специальности. Там его и настигла война. Ему было 30 лет. Обстоятельства сложились так, что Михаил попал в плен и был отправлен в концентрационный лагерь. Там и спасла его профессия - он лечил военнопленных. Так продолжалось 4 нелегких года. Что пережил за это время прадед можно только догадываться. Когда фашисты поняли, что война проиграна, они начали расформировывать лагерь: часть пленных отправляли в Германию, а другую – уничтожали. По счастливой случайности прадед не попал в «список смерти». Окончание войны он встретил в Германии, работая в советском госпитале. После войны прадед приехал в Воронеж и всю жизнь спасал и лечил людей: работал хирургом в санитарной авиации, а затем в поликлинике №3. Участником войны его признали в наше время, но этого он так и не узнал. Зато благодарные пациенты помнят его до сих пор, а врачи, которые начинали с ним работать восхищаются его талантом. Имя врача Михаила Михайловича Эсмонт упоминается в книге Федора Чумакова «Война и плен»: «...Вслед за мной прибыл еще один хирург из Прибалтики по имени Михаил Михайлович Эсмонт (род. 13.03.1911). Он был прекрасно образован и превосходно выполнил все задания И.Г.Алексеева и старшего врача Василия Ивановича Разумовского (ведущий хирург, в том числе и по гражданской профессии, родился 20.02.1898). У меня

было чувство, что Эсмонт был по меньшей мере равноценен обоим начальникам. Думаю, что это ощущение получили и оба экзаменатора...» В книге есть сведения и о пленном военвраче под номером 7653, плененном 29.06.1941 в Ракишках. И я понимаю, что речь идет об одном и том же человеке – моем прадеде.

Николай Иванович Федоров до войны был спортсменом Воронежского клуба «Динамо». Зимой играл в хоккей, летом в футбол. Когда началась война, он, не раздумывая, отправился на фронт снайпером и последние часы своей жизни провел в бою на Курской дуге. Я нашел имя Николая Федорова среди тысяч погибших, написанных на стенах храма, выстроенного в наше время на месте страшной битвы. Не знаю, его это имя или однофамильца. Но знаю точно, что имя моего прадеда увековечено на мемориальной доске Памятника спортсменам-динамовцам, погибшим защищая Родину в Великой Отечественной войне, который поставлен на территории спортивного комплекса и парка «Динамо» в нашем городе.

Моя прабабушка Нина Евдокимовна Гераськина, акушерка по образованию, от железной дороги была отправлена на Урал в г.Глазов, где всю войну в госпитале лечила раненых. Работая в тылу, она отдавала всю себя и поэтому была награждена медалью «За доблестный труд в тылу во время войны». Прадед Иван Иванович Ковальский повоевал мало. По ранению был комиссован в тыл, где и трудился всю войну. А попав командировку в г.Глазов и познакомился с Ниной Евдокимовной, которая в победный год стала его женой.

Прабабушка Мария Алексеевна Бреева была 18-летней девушкой, когда началась война. Она жила в селе Подгорное Воронежской области и всю войну провела с семьей, испытав все тяготы войны на себе: голод, тиф, немцы, бомбежка, страх, смерть.

Мне не довелось увидеть прадедов, прабабушек уже нет в живых. Но я горжусь ими всеми и считаю их настоящими героями, которые подарили моим родителям и мне жизнь под мирным небом.

